

# Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания VI

Четверг  
27 июля  
1950 года  
№ 36 (394)

Цена 15 коп.

## Боевая задача сельских коммунистов

23 июля районный партийный актив обсуждал итоги X пленума обкома ВКП(б) о задачах партийных организаций в проведении уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов. Коммунисты восприняли решение пленума как боевую программу, направленную на дальнейший подъем сельского хозяйства и благосостояния трудящихся. Вместе с тем активисты вскрыли ряд серьезных недостатков в работе колхозов района и сельскохозяйственных органов.

Собрание партийного актива признало, что район неудовлетворительно ведет заготовку кормов для общественного скота и подготовку к уборке урожая.

Резкой критике подверглись хозяйствственные и партийные руководители Мартюшихинского, Ефремовского и Ефановского колхозов, не обеспечивающие должную подготовку к уборке урожая.

Ефановский райсемхоз, призванный пропагандировать высокую культуру во всех звеньях сельскохозяйственных работ, допускает грубое нарушение агромероприятий. Здесь давно пора закончить ремонт молотильного тока, зернохранилища и строительство зерносушилки, но потеря чувства ответственности председателем колхоза тов. Амозовым, тов. Титовым, Бобылевым привела к тому, что этот комплекс работ до сего времени не выполнен. Руководители колхоза не принимают мер к охране урожая, допускают потравление и не наказывают виновников.

Руководитель Ефремовского колхоза Гаврилин явно встал на путь очковтирательства. На протяжении нескольких лет он сообщает в отдел сельского хозяйства заведомо ложные цифры. В сводку включает и те 25 тонн силюса, которые 3 года находились в ямах совершенно непригодные к употреблению.

Такой цегосударственный подход к решению важнейших сельскохозяйственных задач привел к тому, что Ефановский сельсовет срывает график заготовки грубых и сочных кормов и неподготовленным вступает в хлебоуборочную кампанию.

## Вклад в дело мира

Колхозники колхоза «Пионер» с большим патриотическим подъемом подписались под Стокгольмским Всевозможным. Все они заявляют: «Трудовыми успехами на полях будем крепить дело мира».

Учитывая большую важность

Затянули уборку лугов и заготовку силюса также Сонинский и Коробковский колхозы. Здесь слабо используются все имеющиеся возможности. Директор МТС тов. Клюев, ссылаясь на отсутствие специальных тракторных сенокосилок, не оказывает им помощи и не выполняет собственный план сенокосения и заготовки зеленой массы на силюс.

Все эти причины привели к тому, что колхозы заложили силюса всего одну двадцатую часть районного плана. Заготовка веточного корма выполнена на 14 проц. Луговых трав сковано не многим более половины.

Районный партийный актив, признавая недопустимым такое отношение к выполнению важнейших кампаний, принял, исходя из указаний X пленума обкома ВКП(б), конкретный план к немедленному устранению имеющихся недочетов в деле проведения уборки урожая и заготовки грубых и сочных кормов.

Коммунисты считают необходимым закончить заготовку веточного корма к первому августа. К этому сроку решено выполнить годовой план силюсования на 75 проц., к 1 сентября — хлебозаготовки, в 5-7 дней — завершить уборку озимых и в 10-12 дней — яровых зерновых.

Выполнение плана уборки хлебов в эти сроки создает возможность наиболее полно собрать урожай и еще больше преумножить богатство колхозов и государства.

Чтобы выполнить эту задачу, сельские коммунисты должны и впредь показывать образцы труда на заготовке кормов и уборке урожая, увлекая личным примером остальную массу колхозников и возглавляя социалистическое соревнование.

Партийные организации обязаны взять под неослабный контроль выполнение решений районного актива. Только повседневное выполнение каждого пункта — решит судьбу нашего района в областном соревновании за скорейшую уборку урожая и хлебосдачу.

Коммунисты! Будьте и впредь в авангарде борьбы за высокий урожай 1950 года!

Финансов в выполнении пятилетки, колхозники досрочно оплачивают средства по сельхозналогу. На днях колхозник И. Ф. Карпов оплатил 308 руб., Трифонов — 200 руб.

Антонова,  
налоговый агент.

## Уборка хлебов и заготовка кормов — сейчас важнейшая задача в колхозах

Каждую жнейку, каждый комбайн и силосорезку — на полную мощность

### СВОДКА

по состоянию на 25 июля 1950 г. о ходе уборки лугов, закладке силюса и сдачи сена государству (в процентах к плану)

Места	Наименование колхозов	Сдано сена государству	Скошено лугов	Застого вано	Заложено силюса
1.	Кондраковский	61,2	100	100	—
2.	Корниловский	63,4	100	100	—
3.	Монаховский	31,8	100	100	—
4.	Ефановский	9,7	100	100	—
5.	Мартюшихинский	—	100	100	—
6.	Родионихинский	1,2	100	65	—
7.	Ефремовский	8,7	100	57	—
8.	Спас. Седченский	39,1	94	93	—
9.	Горицкий	—	91	93	—
10.	Трудовик	100	90	100	—
11.	Чудской	69,9	88	81	—
12.	Коробковский	40,4	87	100	—
13.	Дедовский	—	74	100	—
14.	Бельтеевский	15,7	67	80	—
15.	Поздняковский	27,7	64	78	9
16.	Сонинский	—	62	87	—
17.	Б-Окуловский	17,6	46	67	17
18.	Новошинский	—	46	87	7

### Селькоровский рейд

## Там, где не готовы к уборке урожая

На полях Горицкого и Сонинского колхозов зреет несподохий урожай. Во многих местах можно проводить выборочное жниво. Но руководители колхозов ждут массового созревания хлебов.

В обеих колхозах не подготовлены крепые тока, недостает мешкотары и брезентов. До настоящего времени не очищены и не дезинфицированы складские помещения. Не выделены транспортные бригады.

В Сонинском колхозе нет нужного количества весов. Это без сомнения будет тормозить прием и сдачу обмолоченного зерна.

Партийные организации не имеют плана массово-политической работы на период уборки. Агитколлектив числятся только на бумаге. Им не проведено еще ни одной лекции и беседы.

Председатель Сонинского колхоза Бесштаннов грубо нарушает Устав сельскохозяйственной артели, многие вопросы решает самолично, не ссылаясь с мнением ни правления, ни общего собрания колхозников.

В то время, как колхоз еще не обеспечил себя грубыми и сочными кормами, Бесштаннов прорад на днях два гектара трав общественных лугов.

Правлениям Горицкого и Сонинского колхозов необходимо в ближайшие дни устранить вскрытые недочеты, принять неотложные меры для того, чтобы установленный график уборки и заготовки зерна нового урожая и накопления кормов выполнялся ежедневно.

Селькоровская бригада «Сталинского луча»: В. Салев, А. Шашкина, В. Жиряков.

## Высокая награда

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 22 июня 1950 года награждена большая группа работников сельского хозяйства Горьковской области. Среди награжденных трое мордовщиков.

Шубин Григорий Александрович, зав. райветлечебницей, удостоен медалью «За трудовую доблесть».

Курочкин Сергей Васильевич, ветфельдшер райветлечебницы, удостоен медалью «За трудовое отличие».

Набель Никитополеон Антонович, главный ветврач отдела сельского хозяйства, удостоен медалью «За трудовое отличие».

Уборка урожая развертывается все

шире и шире. Провести ее во-время и без потерь, досрочно выполнить план хлебозаготовок — важнейшая задача тружеников сельского хозяйства, ценный вклад в дело мира.

## Первые дни на житве

Организовано вступает в кампанию по уборке хлебов Поздняковский колхоз им. Ленина. Составлен подробный производственный план с учетом всех видов работ. Все 14 бригад получили конкретные задания. Агротехник Сергей Иванович Кондаков и участковые полеводы в присутствие бригадиров заранее тщательно осмотрели поля с озимой рожью и единодушно решили: «Можно начинать жать».

24 июля разгорелась горячая работа во всех бригадах. За 7 дней решено убрать 181 гектар озимой ржи.

Штабная организация колхоза с первых же дней повела широкую массово-политическую работу среди колхозников, занятых на житве. Письмоносы регулярно доставляют свежие газеты в каждую бригаду.

Агитаторы Иван Петрович Карлин, Анатолий Матвеевич Мичури, Виктор Федорович Бутырин провели беседы о событиях в Корее, о Стокгольмском Всевозможном сторонников мира и др.

Ю. Богатов, Н. Щепров.

## Срывают график сдачи сена

В Новошине, Спас-Седчине и Коробкове плохо проводят сушку скованной травы. Здесь не все трудоспособное население привлекается для выполнения этой работы.

Колхозы тормозят сдачу сена государству, а их руководители т. т. Паршин, Салев и Трофимов не принимают срочных мер.

На сегодня Новошине из 93 тонн по плану — сдало всего 3 тонны, Спас-Седчено из 36—6 тонн и Коробково 8 — из 31 тонны по плану. Е. Жуков.

## Пионеры — колхозу

Воспитанники Монаховского детского дома с большим нетерпением ждут уборки хлебов в местном колхозе. Общими силами они решили оказать помощь агрелю в этой большой работе.

Под руководством сволх воспитателей т. т. Киреевой, Кузьминой и др. дети на полях выйдут в поле на сбор колесков.

А. Константинова.

## Итоги учебного года в сети партийного просвещения

Усиление роли первичных партийных организаций в политическом просвещении коммунистов—залог высокой идеяности и организованности партийной учебы, дальнейшего улучшения всей партийной работы. Цветально, чувство ответственности коммунистов, их стремление к знаниям, возрастают. Это видно из того, что в прошлом учебном году было организовано 22 кружка с 430 слушателями, 14 политшкол со 155 слушателями. В 35 кружках в этом учебном году занималось 562 слушателя, в 12 политшколах—118.

Из 19 кружков второго года обучения 18 выполнили программу полностью, лишь слушатели большекуловского кружка закончили изучение 9 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Лучшими пропагандистами являются т. т. Алексеенко, Аринаров и другие. Они повседневно вели работу со своими слушателями, тщательно готовились к занятиям, использовали на них наглядные пособия и художественную литературу.

Плохо работали пропагандисты т. т. Стругов, Малинин и Гамаюнов. Многие слушатели их кружков показали слабые знания изучаемого материала.

Коммунисты Илларионов (Ефаново), председатель Новошинского сельсовета Емельянов, секретарь Ефановского сельсовета Бобылев, т. т. Назаров, Петров не усвоили изучаемого материала, а руководители колхозов Ценилов, Клещевников, Петров даже не явились на итоговое занятие.

Недостаточно руководили вопросами просвещения секретари партийных организаций

т. т. Монахов, Титов, Боронин, Кузьмина, Есина, Ивентьев. Здесь наблюдалась частые срывы и низкая посещаемость занятий.

С неплохими показателями закончили учебный год слушатели районной партийной школы. Лишь четверо слушателей: следователь райпрокуратуры Перминов, директор промкомбината Горшков, т. Ивентьев и Фурсов не были требовательными к себе и показали плохое знание программного материала. Они оставлены на повторный курс.

282 коммуниста изучают марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Настойчиво работают над собой т. т. Сытина, Калинин, Лавров, Бандин и другие.

Но следует отметить также, что ряд консультантов, как т. Воронин, Куприянов, Смыков, Дядкин, Дрындин проявили халатность и не провели итоговых занятий со своими группами самостоятельно изучающих.

Секретарям партийных организаций необходимо учесть, что итоговые занятия являются проверкой не только знаний слушателей, но и работы пропагандистов, работы партийных организаций по руководству делом политического просвещения коммунистов.

Все недостатки учебного года необходимо учесть на будущее, чтобы не повторять допущенных ранее ошибок. Каждая партийная организация уже сейчас должна начать подготовку к учебному году в сети партийного просвещения.

М. Петрушина, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Коммунистический воскресник

23 июля коммунисты укрупненного колхоза им. Сталина организовали воскресник на уборке лугов.

В течение дня было скосено 7 гектаров луговых трав. В воскреснике участвовало 22 человека.

## Обзор военных действий в Корее

Наступательные бои Народной армии Кореи в настоящее время ведутся в трех основных направлениях: на правом фланге — в районе Рири (Нири), в центральном секторе — к югу от Тэчжона и на левом фланге — вдоль восточного побережья.

В центральном секторе, где, по утверждению иностранных военных обозревателей, наносится главный удар, части Народной армии продвигаются на юго-восток. После упорных боев 20 июля Народная армия окончательно освободила Тэчжон и продвинулась к городу Кымчхон, на пути к Тайгу. В боях под Тэчжоном взяты большое количество пленных и огромные трофеи.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, войска Народной армии стремятся перерезать коммуникации американцев, ведущие к Пусану. Парижское радио передает, что части Народной армии, смили американские войска на железнодорожной линии Тэчжон—Тайгу. Штаб Макартура в коммюнике от 20 июля должен был подтвердить, что Народной армии удалось прорвать линию американской обороны юго-вост-

## В кружке пропагандистов Кошкина

Состоялось итоговое занятие в политкружке по изучению общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ в комсомольской организации Родионихинского колхоза. Занятие началось ровно в 8 часов вечера. Пропагандист товарищ Кошкин умел руководить проверкой усвоения изученного материала.

Активность слушателей говорила о том, что многие из них хорошо подготовились.

Пахарь колхоза комсомолец Чурдалев свободно и содержательно ответил по теме о нашей любимой Родине. Рассказ Чурдалева дополнил слушатель Самсонов. Взволнованно и убедительно говорила о великих победах советского народа, успешно строящего коммунизм, молодая колхозница комсомолка Нина Кукушкина; о жизни юношей и девушек в капиталистических странах и у нас рассказала тов. Сорокина. Хорошие знания изучаемого материала показали и другие молодые колхозники.

Политическая учеба молодежи увеличила ее тягу в ряды комсомола. Пять молодых колхозников подали заявления о вступлении в ряды ВЛКСМ.

Но следует отметить, что итоговое занятие показало ряд недочетов в постановке учебы комсомольцев и молодежи. Еще слаба посещаемость занятий, а отсюда, как следствие, — слабое усвоение программного материала. Значительная часть молодежи совершенно не охвачена никакой формой учебы.

Все успешно завершившие учебу, в следующем году будут изучать биографии великих вождей — Ленина и Сталина. Для них будет организован постоянно действующий кружок. Сейчас многие слушатели кружка тов. Кошкина ведут большую массово-политическую работу на уборке урожая.

М. Новиков, секретарь РК ВЛКСМ.



высадилась американская 1-я кавалерийская (мотомеханизированная) дивизия, уже двинутая в бой. Высадка американского десанта произведена при сильной поддержке авиации и кораблей США, Англии и Австралии. Корреспондент агентства Юнайтед

## Бракоделы из райконторы „Главмолоко“

Мордовниковская контора «Главмолоко» обединяет в своей системе ряд маслозаводов района. Все они плохоправляются с задачей — давать потребителю продукцию высшего качества. По положению они обязаны выпускать, например масла, 80 проц. высших сортов. Но трудно найти отчетный месяц, в котором бы это указание было выполнено райконторой «Главмолоко».

Нетрудно вскрыть причины такого беззаботного отношения руководителей конторы к выполнению важнейших государственных заданий.

В марте-апреле мастер Поздняковского маслозавода Силаев допустила выпуск 44 ящиков нестандартного масла, из них 30 ящиков масла были с повышенной влажностью 17 проц. В результате Силаевой пришлось перерабатывать его на Горьковском маслозаводе. После этого оно было принято 2-м сортом. Поздняковский маслозавод находится в антисанитарном состоянии. Крыша

не отремонтирована, маслоизготовитель нередко находится непромытым даже перед изготавлением масла, сливки после пастеризации не промешиваются. Отсюда понятно, почему Поздняковский маслозавод выпускает бракованное масло.

Почему же с таким безобразием мирится директор конторы «Главмолоко» Сунцов. Не потому ли, что используя служебное положение в корыстных целях он боится принять соревые меры к бракоделам маслозавода.

Многие маслозаводы не имеют и полена дров, в том числе и Поздняковский. Тов. Сунцов не принимает никаких мер. Имеющаяся автомашине используется не по назначению. Недавно она два дня «обслуживала» свадьбу, где почетным свидом был все тот же Сунцов.

— Когда же будут приняты меры к бракоделам из Мордовниковской конторы «Главмолоко»? — законно задают такой вопрос потребители. С. Алексеев.

## Письма читателей

### Овладевайте специальностью пчеловода

Молодые мордовниковцы, мы, курсанты Чкаловской школы пчеловодов, обращаемся к вам с призывом — овладевайте специальностью пчеловода. В нашей школе учатся колхозники из многих районов области. Через некоторое время все они поедут в колхозы и будут руководить пасеками.

Пчеловодство способствует

повышению урожайности, оно приносит большой доход колхозу. Мы приглашаем всех желающих овладевать специальностью пчеловода в нашу областную школу пчеловодов.

А. Бузин, В. Гондурев, Т. Горожанова. Чкаловский район, п/о Пурех Горьковской области.

## О детских киносеансах

У нас в Позднякове часто демонстрируются кинокартины. Обычно они начинаются в 10-11 часов вечера. Понятно, посмотреть кино очень хотят не только взрослые, но и дети. Но мы, матери, не можем считать нормальным, когда в этот поздний час наши дети идут в кино. Мы хотим, чтобы для

них устраивались специальные детские сеансы и не в 10-11 часов вечера, а в 5-6 часов. Это просьба многих матерей села Позднякова к работникам кинофикации. Мы надеемся, что они осуществлят желание наших детей в ближайшие дни.

Сунцова, Кондакова.

## Беречь древонасаждения

Нас, жителей Б-Окулова с улицы им. Калинина, крайне возмущает поведение руководителей колхоза, разрешающих прогонять скот селом. Ежедневно древонасаждения подвергаются порче. В результате они заведомо обречены на гибель.

Скот можно перегонять не улицей. И мы хотим обратить на это внимание руководителей колхоза и Совета.

Макурина, Родионова, Ивентьева и другие.

## Ответственный редактор С. А. КАРНАЕВ.

Пропало два жеребенка рождения 1948 года, вороной и темно-серой масти.

Знающих просим сообщить по адресу: с. Поздняково, колхоз им. Ленина.